

## **ОБЬ**

На 01.01.2025 года на территории города Оби зарегистрировано 1161 субъект малого и среднего предпринимательства, крупных предприятий, в том числе индивидуальных предпринимателей - 679.

В 2024 году на выполнение мероприятий в рамках программы Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании города Оби Новосибирской области на 2023-2025 годы» было запланировано средств из местного бюджета в размере 523,5 тыс. руб. и средств из областного бюджета в размере 500,8 тыс. руб.

В рамках реализации муниципальной программы был проведен отбор заявок субъектов МСП на оказание финансовой поддержки, поступило 4 заявки от 3 юридических лиц.

По результатам голосования среди членов Совета по инвестициям, развитию конкуренции и содействию развития малого и среднего предпринимательства города Оби Новосибирской области, которое состоялось 11.06.2024 г. принято решение предоставить финансовую поддержку:

По компенсации части затрат по уплате арендных платежей:

- ООО «СибВторРесурс» - 265,9 тыс. руб. из областного бюджета;

- ООО ГК «КОМТЕС» - 265,9 тыс. руб.;

- ООО «Вариант-Н» - 265,9 руб. из местного бюджета.

По компенсации части затрат на обновление основных средств:

- ООО «Вариант-Н» - 200,0 тыс. руб. из местного бюджета.

На постоянной основе проводилась работа по ведению раздела «Информация предпринимателям» на официальном сайте администрации города Оби Новосибирской области. За 2024 год было размещено 72 информационных сообщения, затрагивающих вопросы ведения предпринимательской деятельности.

24 ноября 2023 года между Автономной некоммерческой организацией «Центр содействия развитию предпринимательства Новосибирской области» и администрацией города Оби Новосибирской области подписано соглашение о сотрудничестве. Соглашение регулирует вопросы организации и проведения мероприятий, направленных на содействие субъектам малого и среднего предпринимательства, находящихся на территории города Оби Новосибирской области.

Центр «Мой бизнес» Новосибирской области помогает расти начинающим предпринимателям и действующим самозанятым гражданам, ИП, ООО в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом России.

Продолжается информирование субъектов МСП об услугах центра «Мой бизнес». В здании администрации размещен тематический стенд для предпринимателей по услугам центра.

По информации центра в 2024 году за услугами обратилось более 74 субъектов МСП, осуществляющих свою деятельность на территории города Оби. Среди полученных услуг такие как семинары, тренинги, видео-конференции, круглые столы, вебинары, форумы, консультации и содействие в регистрации на Цифровой платформе МСП, программы различной тематики.

Ведется работа по информированию и привлечению субъектов МСП к участию в конкурсах на оказание государственной и муниципальной поддержки, оказывается помощь при подготовке конкурсной документации.

С целью содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в продвижении продукции (товаров, услуг) на региональные рынки в 2024 году организовано участие субъектов МСП оптово-розничных универсальных ярмарках в р.п. Линево, р.п. Сузун, г. Тогучин, р.п. Краснообск, г. Бердск.

В универсальных оптово-розничных ярмарках приняли участие следующие организации: ООО «Вариант-Н», Садовый центр «Дивный сад» - ИП Бордунов Алексей Валерьевич, ООО «Полимерторг», а также самозанятые граждане с сувенирами ручной работы. Участники были отмечены медалями и дипломами.

Кроме того, на территории города проведено 14 расширенных продаж. В данных мероприятиях приняли участие около 41 представителя малого бизнеса и самозанятых граждан, товарооборот составил около 1 609 тыс. руб.

Продолжил работу информационно-консультативный пункт, в который в 2024 году обратились 71 представитель субъектов МСП.

В соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Перечень муниципального имущества города Оби Новосибирской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) в 2024 году дополнен земельным участком, площадью 3000 кв.м.

В 2024 году в рамках заседаний Совета по инвестициям, развитию конкуренции и содействию развития малого и среднего предпринимательства города Оби Новосибирской области были рассмотрены вопросы: утверждение проекта Доклада об антимонопольном комплаенсе за 2023 год; утверждение доклада о развитии конкуренции на территории города Оби Новосибирской области за 2023 год; исключение из перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности города Оби Новосибирской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) нежилого помещения площадью 9,72 кв. м., находящегося по адресу ул. ЖКО аэропорта, дом 25/1, в связи с арендой помещения юридическим лицом, не являющимся СМ и СП; об отборе заявок на финансовую поддержку в рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании города Оби Новосибирской области на 2023-2025 годы».

На постоянной основе проводилась работа по ведению раздела «Информация предпринимателям» на официальном сайте администрации города Оби Новосибирской области. За 2024 год было размещено 72 информационных сообщения, затрагивающих вопросы ведения предпринимательской деятельности, таких как:

- проведение мероприятий (форумов, конференций, выставок, обучений, конкурсов, ярмарок, онлайн-трансляций);
- меры поддержки отдельных категорий предпринимателей;
- обязательная маркировка товаров средствами идентификации (молочная продукция, упакованная вода, пиво и слабоалкогольные напитки, обувь);
- обучения, семинары, форумы как для предпринимателей, так и для крупных организаций;
- информирование о проведении экспертизы проектов постановлений Правительства Новосибирской области;
- различные опросы.